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ДО
ДОЦ. Д-Р АТАНАС БАТАШКИ 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК 
В ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  ПЛОВДИВ

ОТГОВОР НА ПИТАНЕ 
ОТ

АНЕСТИ ТИМЧЕВ -  ЗАМЕСТНИК - КМЕТ 
«ЕКОЛОГИЯ И ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ»

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БАТАШ КИ,

Във връзка с Ваше питане №  23X11 -  12/05.04.2023 г. на Общински съвет -  Пловдив 
и вх. № 230БС -181/07.04.2023 г. на Община Пловдив и на основание чл.84, ал. 1 от 
Правилника за организацията и дейността на Пловдивски общински съвет, неговите 
комисии и взаимодействието му с общинската администрация Ви уведомявам

По въпрос 1: Какви средства е инвестирала Община Пловдив в общинските 
здравни заведения, извън обема на поетите от тях задължения с пари на 
дружествата?

Към края на 2022 г. в Търговския регистър на Агенция но вписванията присъстват 
общо 14 публични предприятия - лечебни заведения със 100 % общинска собственост, от 
които: девет - за осъществяване на специализирана извъиболнична медицинска помощ /7 
диагностично-консултативни центрове и 2 медицински центъра/; три центъра (бивши 
диспансери) - „Комплексен онкологичен център - Пловдив" ЕООД, „Център за психично 
здраве - Пловдив” ЕООД и „Център за кожно-венерически заболявания - Пловдив” ЕООД 
и две лечебни заведения за осъществяване на болнична помощ - „МБАЛ „Св. Мина" - 
Пловдив” ЕООД и „МБАЛ „Св. Пантелеймон” - Пловдив" ЕООД. Дейността на 
дружествата е изцяло насочена към предлагане и предоставяне на достъпна, 
висококачествена и висококвалифицирана медицинска помош, в обхват и качество, които
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трябва да задоволят потребностите на населението с оглед повишаване качеството на 
живот.

Община Пловдив при възможност винаги подпомага финансово търговските 
дружества - лечебните заведения. От 2007г. ежегодно Община Пловдив финансира /в 
размер на близо 70 000 лв. годишно/ провеждането на специализирани профилактични 
прегледи в пловдивските общински училища е цел диагностициране и даване па 
предписание за лечение на гръбначните изкривявания и деформации на гръдния кош сред 
учениците. От края на 2010 г. стартира реализирането и на програма, приета с решение на 
Общински съвет - Пловдив, за намаляване броя на депата с наднормено тегло и различни 
степени на затлъстяване, която също се финансира от бюджета на общината в размер на 
около 70 000 лв. годишно. Тези профилактични мероприятия се реализират от 
специалистите на „Медицински център за рехабилитация и спортна медшцша 1 Пловдив" 
ЕООД.

Провежда се и групова рехабилитационна програма /изправителна гимнастика1' с 
целеви групи в училищата, разполагащи с физкултурни салони и в сградата на “МЦРСМ I 
- Пловдив" ЕООД.

В изпълнение па Решение №55 на Общински сьвст - Пловдив, взето с Протокол №4 
от 24.02.2022г. Община Пловдив предоставя на „МЦРСМ f - Пловдив" ЕОО финансови 
средства в размер на 69 750 лв. годишно за изпълнение на специфични дейности включени 
в специализирана програма 2022-2023 г. за компетентно и специфично спортпо- 
медицинско обезпечаване на липа, осъществяващи тренировъчна и състезателна дейност 
на територията на общината.

С Решение №189 взето с Протокол №9 от 12.05.2022 г. са предоставени парични 
средства в размер на 68 500 лв. годишно за изпълнение на специфични дейности включени 
в специализирана програма 2022-2023г. за активни спортуващи и развиващи състезателна 
дейност деца и младежи от училищни спортни клубове и отбори към пловдивските учебни 
заведения.

„Център за кожно-венерически заболявалия - Пловдив" ЕООД с лечебно заведение, 
чиято амбулаторно-поликлинична и лабораторна дейност, за разлика от стационарната, не 
се финансира от РЗОК. Във връзка с недофинансиране на амбулаторните прегледи и 
лабораторните изследвания извършвани на пациентите посещаващи лечебното заведение 
ежегодно от бюджета на Община Пловдив се предоставят финансови средства в размер на 
100 000 лв. годишно.

Във връзка с необходимостта or стабилизиране на финансовото състояние на 
„МБАЛ „Св. Мина“ - Пловдив“ ЕООД, с решения на Общински съвет - Пловдив са 
предоставяни неколкократно финансови средства, както следва:

* с Решение №235, взето с Протокол №14 от 01.08.2019г. на лечебното заведение е 
предоставена безлихвена възмездна финансова помощ в размер на 500 000 лв. за 
погасяване на просрочени задължения, а с Решение №154. взето с Протокол №9 от 
25.06.2020 г. същата е преобразувана в капитал на търговското дружество, в посока 
на увеличение.

* с Решение №178, взето е Протокол №11 от 22.07.2020г. е предоставен безлихвен 
заем в размер на 270 000 лв. за погасяване на задължения по банков кредит, 
изплатен на 100%.

* с Решение № 323, взето с Протокол №15 от 02.08.2022 г, е предоставен безлихвен 
заем 420 000 лв. за оперативни разходи свързани с основната дейност па лечебното 
заведение.
В изпълнение на Решение №440, взето с Протокол №36 от 21.12.2000 г. на 

Общински съвет -  Пловдив, ежегодно Община Пловдив сключва договор с „МБАЛ „Св. 
Пантелеймон - Пловдив" ЕООД, с който управителят на лечебното заведение се ангажира 
да организира дейността по транспорт на трупове на територията на общината. За 
осъществяване на тази дейност се предоставят- финансови средства в размер на



приблизително 90 000 лв.
По въпрос 2: На каква сума възлиза 30% от дивидента за изминалата година,
който общината взе от общинските здравни заведения ?
и
По въпрос 3: За какво са използване горепосочените средства?

Публичните предприятия - лечебни заведения, собственост на Община Пловдив, 
приключват счетоводната 2021 г. и 2022г. с положителен финансов резултат и с постигане 
на икономическа стабилност, което се изразява в получаването на баланс между приходите 
и разходите за дейност, подобряването на ликвидността, постигане на висока 
удовлетвореност на персонала. Тези резултати говорят за наличие на добър мениджърски 
подход при управлението на лечебните заведения от страна на ръководствата, както и на 
Обшипа Пловдив, като контролиращ орган. При изпълнение на поставените цели за 
отчетния период е постигнато усъвършенстване на диагностичните и лечебните дейности 
при оптимизирано финансово осигуряване и рационално разходване на финансовия 
ресурс.

Предвид реализираните печалби, независимо от изплатения дивидент за 
собственика - Община Пловдив, определен с Решение №297, взето с Протокол №14 от 
21.07.022 г. в размер на 20% от печалбата, реализирана през 2021 г., управителите на 
лечебните заведения, успяват да вложат средства и за каииталови разходи, с цел 
подобряване дейността на поверените им дружествата, като например: закупуване на 
медицинска апаратура, подновяване или поставяне на климатични системи, ремонт на 
кабинети и общи части, обзавеждане на болнични стаи. кабинети и обши части на сгради, 
подновяване на интернет страници и др.

Публичните предприятия - лечебни заведения, съшо така отдават под наем 
свободни помещения и общи части от такива, за осъществяване на неконкурентни 
медицински и/или социални дейности, с цел удовлетворяване нуждите на гражданите и 
получаване на допълнителни доходи. Например „Диагностично-консултативен център V 
- Пловдив - Св. архиеп. Лука“ ЕООД отдава под наем помещения, в които е ситуиран 
хемодиализен център. По този начин нуждаещите се граждани, които живеят в района 
или в близост до него, получават необходимото лечение, без да се налага да пътуват до 
други части на град Пловдив
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